

以高质量发展引领经济持续复苏

——11 月全国各地经济社会发展观察

【详见 03 版】

数据

70%

据新华网消息,第四批国家组织高值医用耗材集采 30 日在天津开标,并产生拟中选结果。此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,拟中选产品平均降价 70% 左右,将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者。

7000 亿元

2023 中国安全应急产业大会 11 月 30 日在广东佛山南海区举办。中国信息通信研究院在会上发布的《安全应急装备重点领域发展报告(2023)》显示,目前我国安全应急装备重点领域产业规模已超 7000 亿元,政府采购投资、行业安全发展、居民家庭消费三大力量正在形成,牵引我国安全应急装备产业快速发展。

10%

工业和信息化部数据显示,今年 1 至 10 月份,互联网业务收入增速明显提升。利润总额保持两位数增幅,行业总体呈现快速增长态势。截至 10 月份,我国规模以上互联网和相关服务企业完成互联网业务收入 14039 亿元,同比增长 5.9%;实现利润总额 1074 亿元,同比增长 10%。



山西临猗:着力打造沿涑水河田园风光示范带

近年来,山西省临猗县着力打造沿涑水河田园风光示范带,通过对沿涑水河流域内 6 个乡镇的山、水、林、田、湖、草、沙等进行治理和修复,盘活生态、文旅、

康养、农业等相关产业要素。

图为涑水河临猗段旅游公路和两侧田园风光交相辉映。

陈方斌 摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街 126 号
汇都大厦 A 座 18 层

多地发文明确

“超龄”农民工可参加工伤保险了

近日,安徽省、上海市、海南省、湖北省等多地发布相关通知和意见,明确进一步扩大工伤保险覆盖范围,拟将超过法定退休年龄就业人员等群体纳入工伤保险,使工伤保险惠及更多特定群体。这意味着“超龄”农民工的劳动权益有了新保障。

据悉,在参保人群范围上,安徽此次扩大后的工伤保险参保范围包括,用人单位招用超过法定退休年龄(≤70 周岁),且未享受城镇职工基本养老保险待遇的就业人员;上海和海南则明确,超龄从业人员为用人单位招用的达到法定退休年龄且不超过 65 周岁。湖北提出,用人单位招用达到或超过法定退休年龄,且未享受机关事业单位或企业职工养老保险待遇人员,可按照用人单位自愿参保原则参加工伤保险。

在参保方式上,安徽明确,暂未纳入工伤保险保

障范围的人员,可选择按 45 元/人/月或 60 元/人/月标准缴费。各类用人单位、互联网平台企业或其加盟、承揽、分包、劳务合作单位,以及新业态从业人员和灵活就业人员可根据需求选择标准缴纳。上海规定,超龄就业人员由用人单位按月缴纳工伤保险费,缴费基数按照劳动报酬确定。海南明确,在海南省参加工伤保险的用人单位可自愿为本单位超龄从业人员单险种参加工伤保险、缴纳工伤保险费,并按海南省上年度全口径城镇单位就业人员平均工资为缴费基数。

此外,在工伤认定方式及相关待遇方面,海南明确,超龄从业人员在参保缴费期间因工作遭受事故伤害或者患职业病的,社会保险行政部门可参考工伤保险缴费记录及用人单位协议等开展工伤认定,不要求提交劳动关系证明材料。(陈华 裴龙翔)

